

روزنامہ

# افضل ربوہ

CPL  
61

پروفیسر عبدالرشید خان

213029

ہفتہ 3- اپریل 1999ء - 15 ذی الحجہ 1419 ہجری - 3- شہادت 1378 مش جلد 49-84 نمبر 73

## دوسروں کے لئے ہمدردی

حضرت انسؓ بیان کرتے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کسی شخص کا ایمان مکمل نہیں ہوتا جب تک وہ اپنے بھائی کیلئے وہی چیز پسند نہ کرنے جو اپنے لئے پسند کرتا ہے۔

(بخاری کتاب الایمان باب من الایمان ان یحب لآخرہ ما یحب لنفسہ)

## حسن کارکردگی مجالس

### انصار اللہ پاکستان

سال 1377/1998ء میں زعماء اعلیٰ اور زعماء مقامی مجالس انصار اللہ پاکستان میں حسن کارکردگی کے لحاظ علم انعامی کی حق دار اور پہلی دس مجالس کی فہرست حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی کی خدمت میں منظوری کے لئے بھجوائی گئی تھی۔

جسے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے منظور فرمایا ہے۔

اللہ تعالیٰ ان سب مجالس کے لئے یہ اعزاز مبارک فرمائے آمین۔

- 1- مجلس انصار اللہ بیت الاحد لاہور اول اور علم انعامی کی حقدار
- 2- مجلس انصار اللہ ربوہ - دوم
- 3- مجلس انصار اللہ اسلام آباد شمالی - سوم
- 4- مجلس انصار اللہ ماڈل کالونی کراچی۔

- 5- مجلس انصار اللہ دارالذکر فیصل آباد - پنجم
- 6- مجلس انصار اللہ ٹاؤن شپ لاہور - ششم
- 7- مجلس انصار اللہ مارٹن روڈ کراچی - ہفتم
- 8- مجلس انصار اللہ کریم نگر فیصل آباد - ہشتم
- 9- مجلس انصار اللہ مغل پورہ لاہور - نہم
- 10- دارالاحمد فیصل آباد - دہم

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ - پاکستان)

☆☆☆☆☆

### موصیان کرام

بوقت ریٹائرمنٹ کمیونیشن گریجویٹس یا گولڈن ٹیک ہینڈ سے ملنے والی رقم پر حصہ آمد اسی وقت ادا کرنا ضروری ہے یا مجلس کارپرداز سے باقاعدہ ادائیگی کے لئے مہلت حاصل کی جائے۔

(یکٹری مجلس کارپرداز)

### باشرخ چندہ

○ حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں۔ "جنہوں نے اپنی آمدنی کے مطابق چندے نہیں لکھوائے ان کو بھی میں توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے چندے اپنی آمدنیوں کے مطابق کر لیں" (وکیل المال اول تحریک جدید)

## ارشادات عالیہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

میری نصیحت یہی ہے کہ دو باتوں کو یاد رکھو۔ ایک خدا تعالیٰ سے ڈرو۔ دوسرے اپنے بھائیوں سے ایسی ہمدردی کرو جیسی اپنے نفس سے کرتے ہو۔ اگر کسی سے کوئی قصور اور غلطی سرزد ہو جاوے تو اسے معاف کرنا چاہئے نہ یہ کہ اس پر زیادہ زور دیا جاوے اور کینہ کشی کی عادت بنالی جاوے۔"

(ملفوظات جلد پنجم صفحہ 69)

"میں سچ کہتا ہوں کہ انسان کا ایمان ہرگز درست نہیں ہو سکتا جب تک اپنے آرام پر اپنے بھائی کا آرام حتی الوسع مقدم نہ ٹھہراوے۔ اگر میرا ایک بھائی میرے سامنے باوجود اپنے ضعف اور بیماری کے زمین پر سوتا ہے اور میں باوجود اپنی صحت اور تندرستی کے چارپائی پر قبضہ کرتا ہوں تا وہ اس پر بیٹھ نہ جاوے تو میری حالت پر افسوس ہے اگر میں نہ اٹھوں اور محبت اور ہمدردی کی راہ سے اپنی چارپائی اس کو نہ دوں اور اپنے لئے فرش زمین پسند نہ کروں اگر میرا بھائی بیمار ہے اور کسی درد سے لاچار ہے تو میری حالت پر حیف ہے اگر میں اس کے مقابل پر امن سے سو رہوں اور اس کے لئے جہاں تک میرے بس میں ہے آرام رسانی کی تدبیر نہ کروں۔"

دردمانی خزائن جلد ششم صفحہ 395-396

ہجر کے ماروں کو عید کی خوشیوں میں شریک کرنے کے لئے حضور ایدہ اللہ کی طرف سے

## عید الاضحیہ پر اہل ربوہ کے لئے وسیع پیمانے پر دعوت طعام

احمد شاہ صاحب شامل تھے۔ دارالضیافت کے تمام کارکنان نے جملہ خدام کے ساتھ مل کر نہایت اعلیٰ اور مناسب انتظامات میں حصہ لیا۔ دعوت کے آخر پر 8 بجے کے قریب صدر، صدر انجمن احمدیہ محترم چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ نے دعا کرائی۔ رات کی خنکی میں ٹیوب لائٹوں کے وسیع انتظامات میں جملہ احباب کی عقیدت اور محبت دیدنی تھی۔ یہ ان کے آقا کی طرف سے مہمان نوازی تھی۔ اس کھانے کی لذت ہی زالی تھی۔ اس تقریب کا لطف پیارے محبوب امام کی محبت سے معمور تھا۔ اللہ وہ دن بھی لائے جب ہمارا پیارا ہمارے درمیان موجود ہو اور دید کے ترسوں کی آنکھیں ٹھنڈی ہوں۔ اے خدا وہ دن جلد ترے آ۔ تیری قدرتوں کا تو کوئی بھی اتنا نہیں پاسکتا۔

و خواتین شامل تھے۔ مرکزی میز پر صدر، صدر انجمن احمدیہ محترم چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ، امیر مقامی و ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ محترم صاحبزادہ مرزا مسرور احمد صاحب، وکیل اعلیٰ تحریک جدید محترم چوہدری حمید اللہ صاحب، منتخب ناظر صاحبان اور وکلاء اور مختلف جماعتی اداروں کے کارکنان درجہ اول دوم اور چہارم کے نمائندگان شامل تھے۔ دیگر شرکاء نے بونے کھانا کھایا۔ جس میں پلاؤ، قورما، زردہ اور آلو گوشت شامل تھا۔

تمام انتظامات محترم ملک منور احمد صاحب جاوید نائب ناظر ضیافت نے کئے ان کے خاص معاونین میں مکرم منیر احمد عارف صاحب، مکرم ڈاکٹر سلطان احمد بشر صاحب اور مکرم سید محمود

29- مارچ کو عید الاضحیہ کے بعد 31- مارچ 1999ء کا دن اہل ربوہ کے لئے خصوصی مسرت کا دن تھا۔ اس شام ساڑھے سات بجے احاطہ دفاتر لجنہ اماء اللہ میں مردوں کی اور احاطہ تحریک جدید میں خواتین کی دعوت کا اہتمام تھا۔ یہ دعوت پیارے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی طرف سے عید الاضحیہ پر اہل ربوہ کے لئے کی گئی تھی۔ مردوں کی تعداد 1700- اور خواتین کی 500 تھی۔ اس دعوت کے شرکاء میں تمام کارکنان جماعت، ربوہ میں متعین مربیان، بنیائی بیوگان، مجلس ناپینا کے تمام اراکین، شہداء اور امیران راہ مولا اور ان کے لواحقین، صدر عمومی کے ذریعے محلوں سے غریب کی ایک بھاری تعداد (مرد

روزنامہ افضل ربوہ	پبلشر: آغا سیف اللہ - پریٹر: قاضی منیر احمد مطبع: نیاہ الاسلام پریس - ربوہ مقام اشاعت: دارالتحریر غزلی - ربوہ	قیمت 2 روپے 50 پیسے
-------------------------	---	------------------------

## انتظارِ میزبان

(حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ کی طرف سے دعوتِ عید پر لکھے گئے اشعار)

دل جس کو ڈھونڈتا ہے وہی درمیاں نہیں  
وہ جانِ جاں وہ مہرباں وہ میزبان نہیں  
سارے جہاں میں علم و ہنر بانٹتا ہے جو  
اپنے وطن میں اس کے لئے ہی اماں نہیں  
کیا چھ ارب میں ایک بھی ہے اسکے قد کا شخص  
یہ زندہ معجزہ ہے کوئی داستاں نہیں  
روتے ہیں رات چھپ کے تری بارگاہ میں  
دستور اپنا نالہ و آہ و فغاں نہیں  
دیکھو ہمارا پیرِ طریقت ہے کیا جوان  
ایسا جہاں میں کوئی بھی پیرِ جوان نہیں  
لاکھوں کروڑوں عاشقوں کا جو رکھے خیال  
ایسا تو آج جگ میں کوئی دستاں نہیں  
ساقی گری جہاں کی وہ کرتا ہے اس طرح  
جس میں تمیزِ دوستاں و دشمنان نہیں  
جاناں! ہمارا اور تعلق ہے تیرے ساتھ  
ورنہ تمہارے چاہنے والے کہاں نہیں  
جانے ہمارے واسطے کتنے جہاں ہیں اور  
جذبے تو بیکراں ہیں جہاں بیکراں نہیں  
یارب تیرے حضور ہی گرتے رہیں گے ہم  
سارے جہاں میں اور کوئی آستاں نہیں  
یارب وہ آئے ساتھ لئے نصرتیں تری  
اب ہم میں اور ہمت و تاب و تواں نہیں  
یوسف ہمارا آئے گا جس کارواں کے ساتھ  
رکنے کا سب جہاں سے بھی وہ کارواں نہیں  
مولا! سکونِ قلب دے اپنے ظفر کو تو  
رکنے کی ورنہ اشک کی جوئے رواں نہیں  
راجہ نذیر احمد ظفر

مرتبہ - حافظ عبدالحلیم صاحب

## اردو کلاس کی باتیں نمبر 43

کلاس نمبر 339

### روٹی کی ترکیب

ہے اور پانی گندہ ہوتا ہے جو دودھ میں ملائے ہیں  
میلہ پانی ملائے ہیں تاکہ رنگ کا پتہ نہ چلے  
پاکستانیوں کو میں یہ کہوں گا کہ جگے پاس بیٹھیں  
پہن گائیں ہیں وہ انہی کا دودھ لیں۔ ورنہ تازہ  
پانی استعمال کریں۔ اس سے بھی ہم تجربہ کر چکے  
ہیں ٹھیک روٹی بنتی ہے۔

وہ بھی بازاری روٹی سے بہت بہتر ہے جب  
آٹا گوندھیں گے تو دودھ سے گوندھیں گے اس  
کے بعد اس میں مکھن ملا دیں گے تین ٹکیاں چار  
کلوں میں۔

لیکن ان سب کی قیمت ہے۔ ایک پاؤنڈ میں  
8 یا 9 روٹیاں۔ یہ روٹیاں اتنی سستی ہیں کہ آپ  
اپنے گھروں میں آئندہ یہی فارمولا بنائیں ایک تو  
روزانہ کی مصیبت کہ سالن اچھے پکانے ہیں یہ  
سب ختم۔ جو بچے عام طور پر روٹیاں نہیں کھاتے

انکو دوسری چیزیں پسند ہیں یہ روٹی بڑے شوق  
سے کھاتے ہیں۔ کل یا پرسوں ہم نے دو مہرز  
پارلیمنٹ کی دعوت کی ہوئی تھی۔ انکو میں نے یہ  
روٹی شروع کروائی پہلے تو تھوڑا سا ٹخرا کیا کہ یہی  
روٹی ہے فضول۔ پورا کھانا کھانے کے باوجود وہ  
روٹی خالی کھانے لگ گئے۔

کتنے لگے اتنی مزے کی ہے کہ اس کو تو آدمی  
ویسے ہی چاتا چلا جاتا ہے۔ یہ اتنا ستا فارمولا ہے  
کہ آپ کے کھانے کا خرچ بہت بچ جائے گا۔

ایک مہینے میں دس پاؤنڈ سے زیادہ عام گھروں میں  
خرچ نہیں ہو گا۔ کیونکہ سو روٹیاں بنیں گی۔ اور  
آدمی کافی ہوتی ہیں۔ میرے لئے تو آدمی بہت  
کافی ہے لیکن جنہوں نے زیادہ بھی کھانی ہو۔ ان  
کے لئے بھی اچھی چیز ہے۔ وہ بچے جو ٹخرا کرتے  
ہیں کچھ نہیں کھاتے وہ بھی مزے سے کھائیں  
گئے۔

اچھا فارمولا ستا فارمولا ہمارے گھروں کے  
خرچ بہت بچ جائے گا۔

100 پاؤنڈ میں انکا سالن بھی ہو سکتا ہے انکی  
روٹی بھی ہو سکتی ہے مہینہ بھر۔ کیونکہ اس روٹی  
کے ساتھ تھوڑی سی وال بنائیں تو وہ بھی بہت  
اچھی لگتی ہے۔ اگر تھوڑے سے شوربے والا  
مرغ معمولی سی قیمت کالے لیں اس کو بھون کے  
شوربہ بنائیں تو روٹی ذرا سی بھگوئیں تو بہت اچھی  
لگے گی۔ آپ کے سالن کا خرچ بھی بچ جائے گا  
باقی پیسے جو مرضی کریں عورتیں کپڑے بنائیں  
مرد اپنی کھیل کے سامان لیں۔ ہر آدمی کے گھر کا  
خرچ ہر دوسرے گھر سے کم ہو جائے گا اور مزہ  
بھی ہے۔

جو بازار سے نان ملتے ہیں بے ہودہ سے سفید  
آٹے والے کچے کچے پیٹ خراب کرنے والے  
بے مزہ وہ بہت مٹگے ہیں ایک پاؤنڈ کے آپ کو  
تین ملیں گے بعض دفعہ دو ملتے ہیں ہمارے نان  
سالن نہ بھی ہو تو پانی کے ساتھ آدمی اسکو کھا سکتا  
ہے۔ وہ کافی محنت کر کے فارمولے بدل بدل کے  
ہم نے بنائے ہیں۔ اس لئے آج آپ لوگوں نے  
فیصلہ کرنا ہے کہ یہ ٹھیک ہے کہ نہیں مجھے تو اچھا لگا  
ہے۔ اس کا فارمولا سن لو۔ سارے لنڈن والوں  
کی ایک مہینے کی روٹیاں چند پاؤنڈوں میں  
آجائیں گی اور بہترین روٹیاں ہوں گی۔ ہم نے  
یہ بھی تجربہ کیا ہے میرا داماد ہے شوکی کامیاں  
سنی۔ وہ کہتا ہے اب میں یہی روٹی جو ہے آدمی  
صبح گرم کر کے اسی کے ساتھ چائے پی لیتا ہوں  
اور کسی اور چیز کی ضرورت ہی نہیں پڑتی اتنی  
مزے کی ہے ذرہ سا نمک چڑک لیا۔ بہت اچھی  
بنتی ہے۔

اسکا فارمولا سن لو۔ سارے اس کو لکھ لو۔  
حضور نے فرمایا ساری دنیا والو قلمیں پکڑو  
فارمولے لکھو ساری جماعت کا خرچ بہت کم ہو  
جائے گا اور جو پاکستان والے ہیں انکو مکھن بہت  
منگتا ہے اس لئے ہم نے اس کو بغیر مکھن کے  
بھی بنا کے دیکھا ہے۔ بازاری نانوں سے پھر بھی  
بہت بہتر ہیں لیکن اگر بغیر زیادہ خرچ کے تھوڑا سا  
ملا لیں تو پھر بہترین چیز بنتی ہے۔

☆ براؤن آٹا چار کلو۔ (آٹا براؤن نہیں ہے  
ڈپو سے ایک آٹا ملتا ہے ہمارے روٹی پلانٹ کے  
جو انچارج ہیں شیخ صاحب انہوں نے یہ دریافت  
کیا ہے۔ اس کے آٹے میں خاص گندم استعمال  
ہوتی ہے۔ سفید آٹے سے بہت بہتر اور مزے  
میں اس سے کم نہیں ہے)

☆ اگر یہ زیادہ نہ ملے تو تین کلو براؤن آٹا اور  
ایک کلو خمیر والا آٹا (ایک گھنٹے کے اندر خمیر بہت  
اچھا لگے گا)

☆ نمک حسب ضرورت  
اگر چار کلو براؤن آٹا لیتا ہے تو ایک چمچ  
(کھانے کا) خمیر۔ یہ خمیر چار کلو میں ملا دیں۔ آٹے  
کو دودھ سے گوندھنا ہے۔ اگر دودھ سے نہ بھی  
گوندھیں تب بھی ٹھیک ہے مگر دودھ سے  
گوندھنا اور مکھن ڈالنا پاکستانیوں کے لئے ذرا  
مشکل ہو گا۔ کیونکہ وہاں دودھ میں پانی ملا ہوتا

## حضرت بابو فقیر علی صاحب

حضرت بابو فقیر علی صاحب رفیقِ حضرت مسیح موعودؑ شعل گورداسپور کے باشندہ تھے۔ سندھ سے جہاں آپ ریلوے میں ملازم تھے۔ 1905ء کے اواخر میں حضرت مسیح موعودؑ کی بیعت کی اور دوبارہ قادیان آکر زیارت کی۔ 1928ء میں قادیان تک ریل گاڑی جاری ہونے پر آپ اولین شیخین ماسٹر مقرر ہوئے۔ عمر تقریباً 80 سال وفات ہوئی۔ آپ احمدیت کے سچے فدائی، عابد و زاہد، باجماعت نماز و تہجد کا التزام کرنے والے۔ دینی مطالعہ کیے شائق۔ مفسر المذاہب و رشوت خوری کے بخرمیاں میں گھرے رہنے کے باوجود سختی سے اس سے اور کسب حرام سے دور تھے مال و منال سے نفور نہایت مستعدی کے ساتھ بے باک دعوت الی اللہ کا جوش رکھنے والے بزرگ تھے۔

### احمدیت سے تعارف

آپ تحریر فرماتے ہیں کہ میرے والد حضرت مسیح موعودؑ کے ہم زاد مرزا کمال الدین کے مرید تھے۔ لیکن ایک روز انہوں نے میری موجودگی میں میری والدہ سے کہا تھا کہ لوگ قادیان والے مرزا صاحب کو برا کہتے ہیں میں تو دیکھ کر آیا ہوں۔ بڑا نورانی چہرہ ہے۔ ایک روپیہ ہاتھ پر رکھ کر میں تو ان کی اقتداء میں نماز جمعہ پڑھ آیا ہوں۔ بچپن میں بابو صاحب نے موضع محلہ نظام نئی میں احمدی علماء کا چرچا سنا تھا۔ پھر گورداسپور شہر میں جہی زمانہ میں آپ زیر تعلیم تھے اس وقت آپ کا قیام قریب ہی کے موضع اوجہ میں تھا۔ اس موضع کے دو بزرگ رفیق حضرت مسیح موعودؑ تھے ایک تو حضرت منشی عبدالعزیز صاحب۔ دوسرے بزرگ حضرت منشی عبدالغنی صاحب تھے۔ جن سے آپ کے مراسم عمر بھر رہے۔ ہر دو منشی صاحبان کے پاس سیکھوانی برادران حضرت میاں امام الدین، میاں جمال الدین صاحب، میاں خیر الدین صاحب آمد و رفت رکھتے تھے۔ بابو صاحب وہاں بیت الذکر میں مغرب و عشاء کے وقت اذکار درود شریف پڑھتے تھے آپ کو اچھا پید اور اوپر باندھنے والا اور جہاں کی بیت الذکر میں ان تینوں بھائیوں میں سے ایک نے آپ کو مخاطب کر کے کہا کہ یہ لڑکا بہت نیک اور سعید ہے یہ ضرور احمدی ہو جائے گا۔ اس پر آپ نے عدم معرفت کی وجہ سے کہا کہ میں اس طرح آپ کے جھانے میں نہیں آتا اور چرچائی نہیں ہوتا۔ ایک مومن نے خدا داد فرست سے 1896ء سے 1898ء کے عرصہ میں کسی وقت ایک کم عمر نوجوان کے متعلق جو بات کہی تھی وہ آٹھ دس سال کے بعد 1905ء میں پوری ہو گئی۔

### قبول احمدیت

آپ 1905ء میں بلوچستان کے پہلے شیخین جھٹ پٹ پر اسٹنٹ شیخین ماسٹر متعین ہوئے

اس زمانہ میں پٹ شیخین کا یہ پہلا شیخین اجازت بیان تھا جس میں میل ارد گرد تک آبادی اور پانی اور گھاس تک نہ تھا۔ سہی شیخین تک صرف ریلوے شیخینوں پر پانی دستیاب ہوتا تھا۔ جہاں ریلوے ٹیک میں پانی کا ذخیرہ رکھا جاتا۔ منشی عبدالغنی صاحب اوجہ میں وہاں آپ کو حضرت مسیح موعودؑ کا ایشمار الا انزار بھجوا یا۔ آپ کو حضور کی کوئی کتاب یا مضمون بھی ملا۔ ان کے مطالعہ سے آپ کا دل حضور کی صداقت کا قائل ہوتا گیا لیکن علماء و مخالفین کی مخالفت و اعتراضات کے مطالعہ سے آپ کے دل میں اضطراب پیدا ہوا کہ صداقت گمراہ ہے آپ سنان مقامات میں جا کر دعائیں کرتے۔ کہ اے اللہ تو میری رہنمائی فرما اگر مرزا صاحب تیری طرف سے ہیں اور میں ان کو قبول کئے بغیر مر گیا تو کیا بنے گا اور اگر بیعت کر لوں اور یہ امر نادرست ہو تو کیا ہو گا۔ اس زمانے میں خصوصاً سندھ کے مسلمانوں میں بے حد بے علمی تھی۔ سٹارچ شیخین کے قریب کا واقعہ آپ لکھتے ہیں۔ کہ ”میری بکری چر رہی تھی اس وجہ سے مال گاڑی روکتی پڑی ڈرائیور سخت غصہ میں تھا اس نے کہا کہ چھانک والا جھوٹ کتا ہے کہ یہاں ایک بابو مسلمان ہے۔ اور یہ اس کی بکری ہے۔ اور اسے انجن میں بٹھا کر شیخین پر لایا کہ دکھاؤ مسلمان بابو کہاں ہے۔ مجھے دیکھ کر کہنے لگا کہ یہ تو بچپائی ہیں گویا سندھی بابو (پڑھا لکھا) ہونا ناممکن تھا۔ ان حالات میں جبکہ اس شیخین پر شاف اور ایشین ماسٹر سب بند تھے۔ اور کوئی شیرکار نہ تھا آپ نے اپنی رفیق حیات سے کہا کہ ان ایام میں میری موت واقع ہونے لگے تو حضرت مرزا صاحب کی قلاں تحریر میرے سامنے کر دینا۔ ایک دن اپنی چچی دادی محترمہ مریم صاحبہ اور اہلیہ اور ایک عزیز رشتہ داری معیت میں نماز فجر ادا کر کے آپ نے انہیں کہا کہ آپ سب گواہ رہیں کہ آج میں حضرت مرزا صاحب کے متعلق فیصلہ کے لئے قرآن مجید کھولا ہوں۔ جو حضور اور مخالفین دونوں کا مشترک و مسلم کلام الہی ہے۔ دائیں صفحہ کی تیسری سطر فیصلہ کن ہوگی۔ چنانچہ سورہ یوسف کا یہ حصہ نکلا۔ جس کا ترجمہ ہے کہ یہ بشر نہیں یہ تو معزز فرشتہ ہے۔ اس آیت کا تصرف یوں ہوا کہ بر ملا آپ نے کہا کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیان والے صادق من اللہ اور مسیح اور مہدی مسعود ہیں اور محال اپنی اور اہلیہ کی بیعت کا خط (مؤخر الذکر سے نشان انگوٹھا ثبت کرا کے کیونکہ وہ ان پڑھ تھیں) بھیج دیا جس میں تفصیل بالا بھی درج کر دی اور چند دنوں میں منظوری کا خط بھی موصول ہو گیا۔ آپ نے ایشین ماسٹر سمیت تمام عملہ ریلوے میں قبول احمدیت کا اعلان کر دیا۔

### بعد بیعت حضور کی ملاقات

آپ تحریر فرماتے ہیں کہ بیعت کے کچھ روز بعد

میں چند دن کی رخصت پر قادیان حضور کی زیارت کے لئے گیا۔ مہمان خانہ میں ٹھہرنے کی مجھے اجازت دی گئی جہاں اور بھی کئی مہمان ٹھہرے ہوئے تھے۔ بیت مبارک میں حضرت مولوی نور الدین صاحب یا مولوی محمد احسن کی امامت میں تمام نمازیں ادا کیں۔ ناسازی طبع کی وجہ سے حضور اس روز نمازوں میں تشریف نہیں لائے تھے نہ ہی دوسرے روز نماز فجر میں۔ میں مغموم حالت میں مہمان خانہ میں بیٹھا ہوا تھا کیونکہ ایام رخصت ختم ہو رہے تھے۔ میں نے ”جھٹ پٹ“ واپس پہنچا تھا۔ میں حضور سے ملاقات کے لئے آیا تھا جو نہ ہو سکی۔ ایک مہمان نے مشورہ دیا کہ میں حضور کے خادم حضرت شیخ حامد علی صاحب سے ملوں۔ ممکن ہے کہ وہ ملاقات کروادیں انہوں نے حضور سے جو اس وقت خواتین مبارک اور بچوں کے ہمراہ صبح کی سیر کے لئے بھٹی مقبرہ میں آئے ہوئے تھے ملاقات کا انتظام کیا۔ میں نے حضور کو اپنا تعارف اور تحریری بیعت کا بتایا جس پر آپ نے مجھ سے سب سے پہلے یہ دریافت کیا کہ حضور کی شناخت کیونکر ہوئی۔ اور بیعت کا خیال کیسے آیا جس پر میں نے جماعت کے ابتداء کے تعارف سے بیعت کے طریقہ تک کی تفصیل سنا دی۔ حضور احوال سن کر مسکرا دیئے اور فرمایا ”آپ نے خوب کیا اللہ تعالیٰ سے دعاؤں کے بعد قرآن کریم سے رہنمائی حاصل کی اگر وہاں شیطان کا لفظ نکل آتا تو آپ شاید ساری عمر میری شکل بھی نہ دیکھتے۔ حضور نے ایسے پیارے اور سونپنے الفاظ کے ایسے حسین و قار کے ساتھ حضور نے میرا حال سنا۔ اور پیارے مسکراتے چہرے سے ایسے الفاظ فرمائے۔ کہ جب کبھی اس ملاقات تذکرہ کیا۔ میرے دل میں ایک لہری پیدا ہو جاتی ہے۔ حضور اس فقیر کے ساتھ ڈھاب کے راستہ واپس شہر ہوئے آپ میری تمام باتیں نہایت پیارے سننے آئے۔ حضور نے مجھے اجازت دی اور میں واپس ”جھٹ پٹ“ پہنچ گیا میں نے اپنے نام الحکم اور ریویو آف ریلیجز اردو جاری کرا دیئے۔

### شدید جذبہ دعوت الی اللہ

آپ شدید جذبہ دعوت الی اللہ رکھتے تھے۔ چنانچہ آپ نے تحریک شدھی میں علاقہ مکانہ میں دعوت الی اللہ کی۔ اس وقت اپنے خرچ پر وہاں قیام کرنا ہوتا تھا۔ 1937ء میں آپ آنریری طور پر دعوت الی اللہ کے لئے گئے۔ آپ لکھتے ہیں کہ جب میں سٹارچ شیخین پر متعین تھا تو بوجہ داڑھی کے مولوی بابو جہاں احمدیت کے مرزا کے نام سے مشہور تھا۔ مجھے وہاں بہت دعوت الی اللہ کا موقع ملا تھا۔ ایک سندھی دوست محمد یعقوب صاحب پنڈاری ہی سے سن کر کہ میں احمدی ہوں میرے پاس آئے اور حضور کے زمانہ ہی میں بیعت تحریری طور پر کر لی۔ اور رانی پور کے ایشین کے ایک مشہور پیر کے خلیفہ محمد صدیق صاحب نے بھی میرے ذریعہ بیعت کی امر تشریح تعیناتی کے سات سال کے عرصہ میں آپ سیکرٹری دعوت الی اللہ و تعلیم و تربیت تھے۔ شہر

کے طبقہ امراء اور ایشین پر آنے والے معززین اور رہنماؤں علی برادران، گاندھی جی، پنڈت موتی لال نہرو سے آپ نے بالمشافہ مذہبی گفتگو کی۔ آپ بڑے بڑے قوی اور مذہبی جلسوں میں شرکت کرتے جہاں بعض دفعہ شدید مخالفت کا سامنا کرنا پڑتا۔ آپ لکھتے ہیں کہ مولوی ثناء اللہ صاحب امرتسری سے میرا متحدہ بار مقابلہ ہوا۔

### جرات و اصول پرستی

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب بیان کرتے ہیں کہ جب بابو صاحب گورداسپور حلالی کے ایشین پر تبدیل ہوئے تو پہلے ہی روز باوجود تحریف ہونے کے 4 موٹے تازے سکھ جانوں کو روک لیا اور کہا کہ تم نے بغیر ٹکٹ سفر کیا ہے رقم ادا کرو۔ انہوں نے کہا ہم نے آج تک کبھی ٹکٹ نہیں لیا۔ آپ نے کہا کہ میں سرکاری ملازم ہوں آپ سے ٹکٹ لوں گا یا رقم اور باتیں کرتے ہوئے انہیں اپنے کمرے میں لے گئے۔ اور تار کے ذریعہ اناری ایشین پر اطلاع دی۔ چنانچہ دو میل کا فاصلہ طے کر کے پولیس آگئی۔ آپ نے میوینا کر پولیس کے سرد کر دیا۔ اب انہوں نے گرفتاری کے جینی خطرے کے پیش نظر رقم ادا کر دی۔ اور ساتھ ہی دھمکی بھی دی کہ ہم آج رات تک اپنی یہ رقم واپس وصول بھی کر لیں گے جس پر ایک علی نے انہیں بتایا کہ ان کے گمراہ ٹوٹی ہوئی صفحہ مٹی کا لوٹا۔ مٹی کی کٹالی اور مٹی ہی کی ہٹھیا ہے اس کے گمراہ کوئی دھات کا برتن نہیں۔ اور ان کی بیوی کے پاس پتیل تک کا کوئی زیور نہیں اور اگر زرد کوکب یا تو یاد رکھنا کہ ان کا تعلق جماعت احمدیہ سے ہے۔ ان کی جماعتی تنظیم ان کی مدد کرے گی۔ اور آپ کا سارا گاؤں اس علم کی پاداش میں تباہ ہو جائے گا۔ چنانچہ آپ کئی سال تک اس ایشین پر متعین رہے اور آپ کا ہاں تک نہ بیکا ہوا۔ اور کبھی کسی کو وہاں بغیر ٹکٹ کے سفر کی جرات نہ ہوئی۔ میاں صاحب موصوف ہی بیان کرتے ہیں کہ بابو صاحب ریلوے قوانین کی نہ صرف خود سختی سے پابندی کرتے تھے بلکہ دوسروں سے بھی اس طرح کرواتے۔ قلمی جو گھر سے ایشین تک آپ کا کھانا لے جاتا آپ اس کا بھی معاوضہ ادا کرتے تھے۔ ہندوؤں کی طرف سے آپ کی سخت مخالفت ہوتی۔ چنانچہ 1919ء کے مارشل لاء کے ایام میں آپ اپنے فرائض انجام دیتے رہے۔ لیکن ان حالات کی وجہ سے آپ کی دعوت الی اللہ کی مساعی کے باعث ہندوؤں کی طرف سے جو تمام ٹھکوں پر چھائے ہوئے تھے۔ آپ کی ترقی میں رکاوٹ پیدا ہوتی رہی۔ اور زیادہ ترقی نہ ہو سکی البتہ گرفت میں لینے کی مساعی میں مخالفین ناکام ہی رہے۔ چنانچہ جب آپ کا تبادلہ سکھر سے لاہور ہوا۔ اس وقت آپ کے والد کے انتقال کی وجہ سے آپ کی ہمشیرہ بھی آپ کی سرپرستی میں تھیں۔ اس لئے جب آپ نے ان کا پاس لینا چاہا تو ہیڈ آفس نے دریافت کیا سٹارچ سے سکھر جاتے ہوئے آپ نے ہمشیرہ کا پاس نہ لیا

تھا معلوم ہوتا ہے کہ آپ نے بلا لکھ سکر کیا تھا آپ نے مطلع کیا کہ بلنگ پیپر پر نصف لکھ اس تاریخ کا جو بنایا گیا تھا وہ اسی پٹی کا تھا۔

## سیر چشتی، قناعت، سادگی اور عسر میں انفاق فی سبیل اللہ

آپ کے فرزند ایم شیر احمد صاحب آپ کی سیر چشتی قناعت اور غلگی میں انفاق فی سبیل اللہ کے تعلق میں بیان کرتے ہیں کہ ایک دفعہ حضرت میر ناصر نواب دورہ کر کے ضروریات سلسلہ کے لئے روپیہ احباب سے جمع کرتے تھے۔ چنانچہ حضرت میر صاحب نے ایک ایسے موقع پر آپ سے امر ترمیں چندہ مانگا کہ آپ تھی دست تھے آپ نے بتایا کہ میرے پاس کچھ نہیں ہے لیکن حضرت محمود با رہا ہر تحریک کرتے ہوئے کہتے کہ کچھ دو سوال و جواب ہوتے رہے۔ ڈیوٹی کا وقت ختم ہونے پر آپ کو ساتھ لے کر باہر صاحب گھر پہنچے آئے والا میں لاکر دکھایا جس میں صرف آدھ سیر کے قریب آٹا تھا۔ حلقہ عرض کیا کہ میرے پاس بھی کچھ ہے حضرت محمود نے اپنے کپڑے میں وہی انڈیل کر قبول کر لیا۔ اس گھرانے کے لئے یہ بھی بڑی قربانی تھی کہ انہیں بغیر کھانے کے رات گزارنی پڑی۔

اسی طرح حضرت مولوی شیر علی صاحب قادیان سے لندن روانہ ہوئے تو امر تراشیش پر باہر صاحب نے آپ کو اپنے ہاں چائے کی دعوت دی۔ دیگر بہت سے احباب بھی ساتھ چل پڑے گھر پر چائے تو تیار ہو گئی۔ لیکن اتنے افراد کے لئے اس غریب صاحب خانہ کے ہاں پیالیاں کہاں تھیں اور اس زمانہ میں چائے کا رواج بہت کم تھا سو گھر میں شیر برتنوں حتیٰ کہ گھڑوں کے ڈسکوں وغیرہ میں آپ نے چائے پلائی۔

## انتقال اور تدفین

آپ کی وفات 14 دسمبر 1959ء بروز اتوار علی الصبح تین بج کر 40 منٹ پر تقریباً 80 سال کی عمر میں ہوئی۔ آپ کی نماز جنازہ نماز عصر کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نے پڑھائی جس میں خاندان حضرت مسیح موعود کے افراد، صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید کے ناظر و وکلاء صاحبان وقفات کے کارکنان اور دیگر اہل ربوہ کی کثیر تعداد نے شرکت کی۔

آپ احمدیت کے سچے فدائی نیک، عابد و زاہد بزرگ تھے۔ نماز باجماعت اور تہجد کا خاص التزام فرماتے۔ زندگی بھر سلسلہ کی جملہ تحریکات میں حسب استطاعت بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے۔ خاص طور پر دعوت الی اللہ کا شوق تھا۔ جہاں کہیں بھی رہے۔ نہایت مستعدی بے باکی سے فریضہ دعوت الی اللہ ادا کرتے رہے۔ 1928ء میں جب پہلی بار بمالہ سے قادیان تک ریلوے لائن منہ ہوئی تو اس وقت آپ محکمہ ریلوے کی طرف سے قادیان کے پہلے سٹیشن ماسٹر مقرر ہوئے۔

نوٹ: یہ معلومات رفقا نے احمد جلد سوم سے لی گئی ہیں۔

ریاض حمود باجوہ صاحب

## خاتمہ بالخیر

خاتمہ بالخیر ایک ایسی طبعی اور فطرتی خواہش ہے کہ ہر کوئی اس کی آرزو اور اس کے حصول کی جستجو کرتا ہے۔

ایمان کی کمزوری، نفس کے دھوکے اور شیطان کے حملے انسان کو اس نعمت عظمیٰ کے پانے سے محروم کر دیتے ہیں۔ حضرت اقدس مسیح موعود فرماتے ہیں:۔

”میری طرف سے اپنی قناعت کو بار بار وہی نصیحت ہے جو میں پہلے بھی لکھی ہے کہ چکا ہوں کہ عمر جو نکہ تھوڑی اور عقیم الشان کام درپیش ہے اس لئے کو شش کرنی چاہئے کہ خاتمہ بالخیر ہو جاوے۔“

(ملفوظات جلد چہارم ص 197)

حضرت اقدس نے خاتمہ بالخیر کے حصول کے تین ذرائع بیان کرتے ہوئے فرمایا:۔ ”پس حقیقی تقویٰ اور طہارت کے حاصل کرنے کے واسطے اول یہ ضروری شرط ہے کہ جہاں تک بس چلے اور ممکن ہو تدبیر کرو اور بدی سے بچنے کی کوشش کرو۔ بد عادتوں اور بد صحبتوں کو ترک کرو۔۔۔۔۔ جس قدر دنیا میں تدابیر کی راہ کھلی ہے اس قدر کوشش کرو اور اس سے نہ تھکو نہ بٹو۔ دوسرا طریق حقیقی پاکیزگی کے حاصل کرنے اور خاتمہ بالخیر کے لئے خدا تعالیٰ نے سکھایا ہے وہ دعا ہے۔ اس لئے جس قدر ہو سکے دعا کرو۔ یہ طریق بھی اعلیٰ درجہ مجرب اور مفید ہے۔۔۔۔۔

تیسرا پہلو جو قرآن سے ثابت ہے وہ صحبت صادقین ہے۔۔۔۔۔ صادقوں کی صحبت میں ایک خاص اثر ہوتا ہے۔ ان کا نور صدق و استقلال دوسروں پر اثر ڈالتا ہے اور ان کی کمزوریوں کو دور کرنے میں مدد دیتا ہے۔ یہ تین ذریعے ہیں جو ایمان کو شیطان کے حملوں سے محفوظ رکھتے ہیں اور اسے طاقت دیتے ہیں اور جب تک ان ذرائع سے انسان فائدہ نہیں اٹھاتا اس وقت تک اندیشہ رہتا ہے کہ شیطان اس پر حملہ کرے اس کے متاع ایمان کو چھین نہ لے جاوے۔

(ملفوظات جلد چہارم ص 200 تا ص 208)

بعض اوقات ایک انسان کے خاتمہ بالخیر کا باعث ایک ایسا عمل بھی بن جاتا ہے جس کو ظاہر کوئی اہمیت نہیں دی جاتی۔ حدیثوں میں بھی اس بات کی تاکید و تلقین ملتی ہے کہ کسی نیکی کو حقیر جان کر ترک نہ کرو ہو سکتا ہے وہی باعث نجات بن جاوے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول فرماتے ہیں۔ ”موت کی کوئی خبر نہیں اس لئے ضروری ہے کہ ہر وقت (احمدی) بنے رہو یہ مت سمجھو کہ چھوٹے سے چھوٹے عمل کی کیا ضرورت ہے اور وہ کیا کام آئے گا۔ نہیں خدا تعالیٰ کسی کے فضل کو ضائع نہیں کرتا“

(حقائق الفرقان جلد چہارم ص 441)

ایمان کی کمزوری کے نتیجے میں انسان شرک میں مبتلا ہو جاتا ہے اور شیطان کے بہکاوے اور نفس کے دھوکے میں آکر نیکی کے رستے سے ہٹ جاتا ہے اور عبدالدنیا و الطاغوت بن کر اپنی

لیں جس کی ناراضگی کا سامنا کرنے کی کسی میں ہمت نہیں۔

خدا تعالیٰ کا سارا نظام انسان کی بہتری، بھلائی اور اس کی راہنمائی کے لئے قائم کیا گیا ہے۔ مرسلوں اور ماموروں کا آنا۔ کتابوں کا نازل ہونا اور نشانات کا ظہور سب کی بنیادی غرض و غایت یہی ہے کہ وہ خدا قادر و توانا نہیں چاہتا کہ اس کے بندے ہلاک ہو جائیں بلکہ مادر مریاں سے بڑھ کر ہزار کوشش سے ان کو ہلاکت و بربادی سے بچانے کی تدبیر کرتا ہے۔ اسی حقیقت کو حضرت اقدس مسیح موعود اپنے ایک شعر میں یوں بیان فرماتے ہیں۔

سو سو نشان دکھا کر لاتا ہے وہ بلا کر مجھ کو جو اس نے بھیجا بس مدعا یہی ہے

آنحضرت ﷺ کا اسوہ جس کی اتباع کا حکم دیا گیا ہے خاتمہ بالخیر کی راہنمائی سے معمور نظر آتا ہے۔

آپ نے جن راہوں کو اختیار کیا وہ ایسی راہیں ہیں جن پر چلنے سے آپ خاتمہ بالخیر کے ارفع و اعلیٰ مقام پر فائز ہوئے۔ آپ کی ساری زندگی حقوق اللہ کی ادائیگی کے ساتھ ساتھ بنی نوع انسان کی بھلائی اور ہمدردی میں گذری۔ آپ کے خیر کار اور آپ کے فیض کا دروازہ بلا تیز رنگ و نسل اور مذہب و ملت سب کے لئے سد اکلارہا۔ آپ صلہ رحمی کرتے۔ لوگوں کے بوجھ بٹاتے۔ مہمان نوازی کرتے۔ حق بات میں لوگوں کی مددگار بننے اور ہر ایک سے ہمدردی اور شفقت سے پیش آتے تھے۔ انہی اعمال کی آپ دوسروں کو بھی تلقین فرماتے تھے۔

جو لوگ اس اسوہ کی پیروی سے اعراض کرتے ہیں ان کے انجام بد پر ان کے پاس کوئی عذر یا بہانہ باقی نہیں رہتا کہ وہ کسی قسم کا گلہ، شکوہ یا شکایت کر سکیں۔

قرآن کریم میں اچھے انجام کے لئے بھی دعائیں سکھائی گئیں ہیں۔ چنانچہ سورہ آل عمران آیت 194-195 کا ترجمہ یہ ہے:۔

”اے ہمارے رب ہم نے ایک پکارنے والے کو سنا کہ وہ ایمان کی طرف بلا تا ہے کہ تم اپنے رب پر ایمان لاؤ۔ پس ہم ایمان لائے۔ اے ہمارے رب پس ہمارے گناہ بخش اور ہماری بدیاں ہم سے دور کر دے اور ہمیں نیکیوں کے ساتھ موت دے کر ان کے ساتھ رکھو۔ اے ہمارے رب ہمیں وہ کچھ دے جس کا تو نے ہم سے اپنے رسولوں کی معرفت وعدہ فرمایا ہے۔ اور ہمیں قیامت کے دن رسوا نہ کرنا یقیناً تو وعدہ خلافی نہیں کرتا۔“

آخر میں حضرت اقدس مسیح موعود کی ایک دعا بھی درج کی جاتی ہے جس میں اس مضمون کا حاصل موجود ہے۔

آپ یہ دعا کیا کرتے تھے۔

”اے رب العالمین احمیرے احسانوں کا میں شکر نہیں کر سکتا تو نہایت ہی رحیم و کریم ہے اور تیرے بے غایت مجھ پر احسان ہیں میرے گناہ بخش تا میں ہلاک نہ ہو جاؤں۔ میرے دل میں

عاقبت خراب کر لیتا ہے۔ اگر اس حقیقت کو تسلیم کر لیا جائے جس کا ذکر احادیث میں موجود ہے کہ ایک انسان کو اگر خدا تعالیٰ کچھ دینا چاہے تو دنیا کی کوئی طاقت روک نہیں بن سکتی اور اگر خدا تعالیٰ کسی کو کچھ نہ دینا چاہے تو دنیا کی کوئی طاقت دلا نہیں سکتی تو راہ راست کا اختیار کرنا اور اس پر گامزن رہنا آسان ہو جاتا ہے۔ سارے ثبوت تو نفس امارہ کے پیدا کردہ ہیں جو انسان کو برائی پر اکساتا ہے اسے لالچ، حرص، طمع اور کینہ و بغل کی زنجیروں میں جکڑ کر ہلاک کرتا ہے۔

ایسا انسان جو دوسروں کے دکھوں پر اپنے سکھوں کی عمارت تعمیر کرتا ہے۔ جو دوسروں کے امن و سکون اور راحت، آرام کو چھین کر دوسروں کا حق مار کر دوسروں کی ولازاری کر کے یہ گمان کرے کہ اس کا خاتمہ بالخیر ہو گا تو یہ ایسی خام خیالی ہے جس کی وسعتوں کے اندر پنہاں خطرات کا اندازہ کرنا بھی مشکل ہے۔

خاتمہ بالخیر کے لئے ضروری ہے کہ ایک انسان اپنی جدوجہد کے تسلسل کو تادم آخر جاری و ساری رکھے۔ کیونکہ شیطان انسان کو ہلاک کرنے کی کوشش کسی مرحلہ پر بھی ترک نہیں کرتا۔

حضرت مسیح موعود ایک بزرگ کا واقعہ بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:۔

”جب ان کا انتقال ہوا تو ان کا آخری کلمہ یہ تھا کہ ابھی نہیں ابھی نہیں۔“

ان کا مرید یہ کلمہ سن کر سخت متعجب ہوا اور رات دن رو رو کر دعائیں مانگنے لگا کہ یہ کیا معاملہ ہے۔ ایک دن خواب میں ان سے ملاقات ہو گئی۔ دریافت کیا کہ یہ آخری لفظ کیا تھا۔ اور آپ نے کیوں کہا تھا آپ نے جواب دیا کہ شیطان چونکہ موت کے وقت پر ایک انسان پر حملہ کرتا ہے کہ اس کا نور ایمان آخر وقت پر چھین لے اس لئے حسب معمول وہ میرے پاس بھی آیا اور مجھے مرتد کرنا چاہا اور میں نے جب اس کا کوئی وار چلنے نہیں دیا تو مجھے کہنے لگا کہ تو میرے ہاتھ سے بچ نکلا اس لئے میں نے کہا ابھی نہیں ابھی نہیں یعنی جب تک میں مرتد جاؤں مجھے تجھ سے اطمینان حاصل نہیں۔“

(الحکم 24۔ اپریل 1903ء ص 6 کالم 3)

جو سینہ کینہ سے معمور ہے۔ انسانیت سے غاری اور خوف خدا سے خالی ہے اس پر نجات کا دروازہ کیسے کھولا جاسکتا ہے۔

یہ طرز عمل اور طور طریقہ تو خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث اور اس کی پکڑ کو قریب کرنے کا موجب ہوتا ہے۔

جو لوگ خدا تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہیں اور یہ یقین رکھتے ہیں کہ نجات کا دار و مدار خدا کے فضل پر منحصر ہے وہ اس کی رضا کی راہوں پر قدم مارتے ہیں اور اس کوشش میں لگ جاتے ہیں کہ وہ کسی نہ کسی طرح اس ذلدار کو راضی کر



## سگریٹ نوشی کے نقصانات

مغربی دنیا میں آج کل سگریٹ نوشی کے خلاف اتنی زبردست مہم چلائی جا رہی ہے کہ بعید نہیں جلد ہی وہاں کے لوگ اس کے نقصانات کو سمجھتے ہوئے سگریٹ نوشی کو ترک کر دیں۔ لیکن تیسری دنیا میں اس سلسلے میں کوئی خاص سرگرمی دیکھنے میں نظر نہیں آ رہی۔ رسائل و جرائد اور روزانہ اخبارات کی تو بات ہی کیا گوٹھنٹ کے زیر انتظام چلنے والی ٹی۔ وی چینل نے بھی محض چند پیسے کمانے کی خاطر سگریٹ بنانے والی کمپنیوں کو کھلی چھٹی دے رکھی ہے۔ اور مغربی سگریٹ ساز کارخانے بھی اپنی مصنوعات فروخت کرنے کے لئے ترقی پذیر ملکوں کو نشانہ بنائے ہوئے ہیں۔

سگریٹ نوشی کے نقصانات اتنے زیادہ ہیں کہ کوئی صحیح سوچ سمجھ رکھنے والا انسان اس کے قریب بھی نہیں پھٹک سکتا۔ لیکن نوجوان جس وقت اس معیبت کو گلے لگاتے ہیں تو ان کو علم ہی نہیں ہوتا کہ اس کے نتائج کیا ہوں گے۔ حالانکہ سگریٹ شروع کرنے والا شخص اگر چاہے تو فوراً اس کے اثرات کو محسوس کر سکتا ہے۔ جو نہی آپ سگریٹ پیتے ہیں آپ کی نبض کی رفتار تیز ہو جاتی ہے۔ آپ کے جسم کا اپنے آپ پر کنٹرول پہلے سے کم ہو جاتا ہے۔ آپ کی جلد کانپ کر پھر کم ہو جاتا ہے اور شروع شروع میں دماغ پر واضح اثرات محسوس کئے جاسکتے ہیں۔ دل کی رفتار تیز ہو جاتی ہے اور اگر زیادہ عرصہ تک دل اسی طرح پریشر میں رہے تو دل کے حملے کا خطرہ بہت زیادہ بڑھ جاتا ہے۔

کوئین اور سگریٹ کے جلنے سے پیدا ہونے والی کاربن مونو آکسائیڈ خون میں آکسیجن کی کمی کا باعث بنتی ہیں۔ اور اس کی کوپور کرنے کے لئے دل کو زیادہ کام کرنا پڑتا ہے تاکہ اس آکسیجن کی کمی کو پورا کیا جاسکے۔ اور اس طرح دل کی کارکردگی متاثر ہوتی ہے جو کہ آخر کار ہارت ایکٹ پر منتج ہوتی ہے۔

اس کے علاوہ سگریٹ نوشی سے شخص کے نظام میں خرابی پیدا ہو جاتی ہے۔ جو آخر کار ہیمپٹروں کے کینسر میں تبدیل ہو سکتی ہے۔ ماہرین کا کہنا ہے کہ ہیمپٹروں کے کینسر کے مریضوں میں 90 فی صد سگریٹ پینے والے ہوتے ہیں۔ کینسر کے علاوہ سگریٹ کا دھواں دمہ اور شدید کھانسی بھی پیدا کرتا ہے۔

ریسرچ سکارلز کے مطابق ہر سگریٹ انسان کی زندگی میں سمجھ سمجھ نہ سمجھ کی کردیتا ہے۔ تمباکو کے جلنے سے زہریلے مادے پیدا ہوتے ہیں جن میں "تار" کوئین اور کاربن مونو آکسائیڈ شامل ہیں۔ تاروں زہریلے مادے کا نام ہے جو سگریٹ کے جلنے سے پیدا ہوتا ہے جس میں مختلف کیمیکل شامل ہوتے ہیں اور یہی "تار" زیادہ تر ہیمپٹروں کے کینسر کا موجب بنتا ہے۔

دوسری زہریلی چیز جو تمباکو کے استعمال سے جسم میں داخل ہوتی ہے وہ کوئین ہے۔ ایک عام

آدی کو اگر صرف ایک قطرہ کوئین (70 ملی گرام) کا ایک لگا دیا جائے تو وہ فوری طور پر جاں بحق ہو جائے گا جبکہ ہر سگریٹ میں اندازاً دو ملی گرام کوئین پائی جاتی ہے۔

تیسری خطرناک گیس جو سگریٹ کے دھوئیں میں شامل ہوتی ہے وہ کاربن مونو آکسائیڈ ہے۔ کاربن مونو آکسائیڈ ایک ایسی گیس ہے جو انسانی خون میں آکسیجن کی کمی کا باعث ہوتی ہے۔ جبکہ تمام جسم کو آکسیجن کی سلائی جو کہ خون کے ذریعے ہوتی ہے از حد ضروری ہے۔ اس کے نتیجے میں دل کی بیماریاں پیدا ہوتی ہیں۔

اور سب سے بڑھ کر سوچنے والی بات یہ ہے کہ سگریٹ نوشی سے آپ اپنی صحت اور ازبھی ضائع کر رہے ہیں۔ آپ اپنی محنت سے کمایا ہوا سرمایہ ضائع کر رہے ہیں۔ آپ اپنا قیمتی وقت بھی ضائع کر رہے ہیں جو کسی بہتر مصرف میں لایا جاسکتا ہے۔ اس لئے آئیے اس قبیح عادت کو چھوڑ کر صحت مند اور ہشاش بشاش زندگی بسر کرنا شروع کریں۔ آپ سگریٹ نوشی چھوڑ سکتے ہیں جس کے لئے صرف تھوڑی سی ہمت اور قوت ارادی کی ضرورت ہے۔

## دمہ کے مریضوں پر

### غذا کے اثرات

ڈاکٹر جاوید۔ اے۔ خان۔ ایف آر سی پی فریجر FRCP (EDIN) ایسوسی ایٹ پروفیسر ڈیپارٹمنٹ آف میڈیسن۔ آغا خان یونیورسٹی نے روزنامہ ڈان میں ایک خط کے ذریعے دمہ کے مریضوں پر غذاؤں کے اثرات کے سلسلے میں اپنے خیالات کا اظہار کیا ہے انہوں نے جو اس خط میں لکھا ہے وہ دمہ کے مریضوں کے استفادہ کے لئے یہاں مختصر ایمان کیا جاتا ہے۔

ڈاکٹر صاحب کا کہنا ہے کہ دمہ کے مریضوں میں ڈیری پراڈکٹس مثلاً دودھ دہی وغیرہ کو لڈ ڈرنکس اور بنزیوں سے دمہ میں زیادتی نہیں ہوتی۔ موجودہ سائنسی تحقیقات اس سلسلے میں کچھ نہیں کہتی حقیقت یہ ہے کہ ڈیری کی اشیاء سے بہت کم دمہ کا مرض بڑھتا ہے۔

وہ لکھتے ہیں کہ پاکستان میں لوگوں میں یہ بات عام طور پر یقین کی حد تک مانی جاتی ہے کہ دمہ کے مریضوں کو چاول۔ انڈے۔ مچھلی، دہی، دودھ، کولڈ ڈرنکس اور آئس کریم ہرگز نہیں کھانے چاہئیں۔ لیکن وہ لکھتے ہیں کہ میں کئی سال تک برطانیہ میں کام کرتا رہا ہوں اور مجھے ایک بھی دمہ کا مریض نہیں ملا جس نے ان چیزوں کے کھانے سے دمہ کے حملے میں شدت کا ذکر کیا ہو۔

دمہ کے مریضوں اور خاص طور پر بڑی عمر کے مریضوں میں غذا کی الرجی کا کوئی اثر نہیں ہوتا البتہ اگر کوئی مریض سمجھتا ہے کہ اسے کسی خاص غذا سے مرض بڑھ جاتا ہے تو اسے اس کا استعمال

## پانچویں آل پاکستان صنعتی نمائش

نمائش کا مہاسبہ افتتاح کیا اور نمائش ملاحظہ فرمائی۔

### اختتامی تقریب

صنعتی نمائش کی اختتامی تقریب 25 مارچ کو ساڑھے سات بجے رات ایوان محمود میں ہی منعقد ہوئی۔ تلاوت کے بعد صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ نے عہد دوہرا لیا نظم کے بعد ناظم اعلیٰ صنعتی نمائش نے رپورٹ پیش کی۔ انہوں نے بتایا کہ خدام اعلیٰ کے فضل و کرم سے اس سال

34 اضلاع کے 439 خدام نے 1850 اشیاء تیار کر کے نمائش میں شمولیت اختیار کی ہے جبکہ گزشتہ سال 26 اضلاع کے 419 خدام نے 690 اشیاء تیار کی تھیں خدام اعلیٰ کے فضل سے ہمارا قدم ترقی کی جانب گامزن ہے انہوں نے بتایا کہ شرکاء کی رہائش و خوراک کا اہتمام ایوان محمود ہی میں کیا گیا۔ نمازوں کا التزام کیا جاتا رہا۔ ہزاروں شائقین نے نمائش دیکھی۔ اس دفعہ سات شعبوں میں انعام دیئے گئے۔ یہ شعبے کمپیوٹر، ماڈلز، الیکٹرونکس، فوٹو گرافی، پیٹنٹنگ، کبلی گرافی، پنڈی گرافٹس اور متفرق شعبہ ہیں۔

تقسیم انعامات کے بعد محترم حافظ مظفر احمد صاحب نے خطاب فرمایا انہوں نے فرمایا کہ ترقی کا سہرا اسی قوموں کے سر ہے۔ جو جہد اور مسلسل محنت کرتی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ قرآن سے معلوم ہوتا ہے کہ حضرت داؤد علیہ السلام کے ذریعے دنیا بھر کے دور سے دعوات کے دور میں داخل ہوئی اور دنیا میں گویا صنعتی انقلاب کا آغاز ہوا۔ انہوں نے کہا کہ صنعتی نمائش ترقی کر رہی ہے لیکن آئندہ بڑے بڑے چیلنج پیش آنے والے ہیں۔ انہوں نے ایک تشبیلی حکایت بیان کی کہ ایک چوٹی نے حضرت سلیمان کو ایک تختہ بھجوا دیا تھا۔ یہ تختہ کبزی کی نصف ٹانگ تھی۔ اس کے ساتھ چوٹی نے پیغام دیا کہ یہ میری کوشش کی انتہا ہے۔ حافظ صاحب نے کہا کہ دراصل تختہ اس تختے کو دینے والے کی استطاعت کا اظہار ہوتا ہے۔ ہماری کوشش یہ ہونی چاہئے کہ ہم اپنی استطاعت کو حد کمال تک پہنچادیں اور آئندہ آنے والے ادوار میں ترقی کے میدانوں میں آگے سے آگے بڑھتے چلے جائیں۔ بعد ازاں انہوں نے دعا کرائی اور اس طرح اختتامی تقریب انجام کو پہنچی۔ بعد ازاں نماز عشاء ادا کی گئی اور اس کے بعد حاضرین اور شرکاء نمائش کی خدمت میں طعام پیش کیا گیا۔

بقیہ صفحہ 4

اپنی خاص محبت ڈال تاکہ مجھے زندگی اصل ہو اور میری پردہ پوشی فرما اور مجھ سے ایسے عمل کرا جن سے تو راضی ہو جائے۔ میں تیرے وجہ کریم کے ساتھ اس بات سے پناہ مانگتا ہوں کہ تیرا غضب مجھ پر وارد ہو۔ رحم فرما اور دنیا و آخرت کی بلاؤں سے مجھے بچا کہ ہر فضل و کرم تیرے ہی ہاتھ میں ہے آمین ثم آمین۔"

(الحکم 21۔ فروری 1898ء)

رہو: 25 مارچ 1999ء مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان کی پانچویں سالانہ آل پاکستان صنعتی نمائش 23 سے 25 مارچ تک جاری رہنے کے بعد بخیر و خوبی انجام پائی۔ اختتامی تقریب کے مہمان خصوصی محترم حافظ مظفر احمد صاحب ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد (دعوت الی اللہ) نے نمایاں پوزیشنیں لینے والوں میں انعامات تقسیم فرمائے۔

### افتتاحی تقریب

مورخہ 23 مارچ کو صبح آٹھ بجے افتتاحی تقریب منعقد ہوئی اس تقریب کے مہمان خصوصی محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مبشر احمد صاحب تھے۔ تلاوت کے بعد صدر مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان محترم راجہ منیر احمد خاں نے عہد دوہرا لیا۔ نظم کے بعد ناظم اعلیٰ نے رپورٹ پیش کی۔ انہوں نے بتایا کہ سالانہ اجتماعات کے موقع پر یہ نمائش لگائی جاتی تھی۔ 1995ء سے سالانہ صنعتی نمائش کا سلسلہ شروع کیا گیا پہلے سال 43۔ اضلاع کے 60 خدام نے شرکت کی اور گزشتہ سال 26 اضلاع کے 419 خدام شامل ہوئے۔ انہوں نے بتایا کہ خواتین کے لئے نمائش دیکھنے کے الگ اوقات مقرر کئے گئے ہیں۔ انہوں نے مہمان خصوصی کا تعارف کراتے ہوئے بتایا کہ محترم صاحبزادہ صاحب حضرت مسیح موعود کے پڑپوتے اور حضرت مصلح موعود کے پوتے اور حضرت ڈاکٹر صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب کے صاحبزادے ہیں آپ نے کنگ ایڈورڈ میڈیکل کالج سے ایم بی بی ایس کرنے کے بعد ایڈنبرا (انگلینڈ) کے رائل کالج سے فیلوشپ (ایف آر سی ایس) کی اور سالانہ سے فضل عمر ہسپتال سے منسلک ہیں۔ اور علاقے بھر میں آپ کی نیک شہرت قائم ہے۔ آپ مجلس خدام الاحمدیہ میں ناظم اعلیٰ تربیتی کلاس اور متمم مرکزی رہے ہیں۔ اس وقت آپ مجلس وقت جدید کے اور تربیتیں ربوہ کمیٹی کے بھی رکن ہیں۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مبشر احمد صاحب نے خطاب کرتے ہوئے نمائش کے انعقاد پر خوشی کا اظہار کیا اور نمائش کے آغاز کا اعلان کیا اور دعا کرائی۔ بعد ازاں انہوں نے نمائش کے صدر دروازے پر سرخ رنگ کا فیترہ کٹ کر

ترک کر دینا چاہئے۔ لیکن اس ایک مریض کو دیکھتے ہوئے اس بات کو ایک اصول کے طور پر پیش نہیں کیا جاسکتا۔

حقیقت یہ ہے کہ دمہ کے مریضوں کو اپنے آپ کو خوراک سے نہیں بلکہ اس ہو اور ماحول اور موسمی حالات سے بچانے کی کوشش کرنی چاہئے جو کہ دمہ کے مرض کے لئے اصل وجہ ہوتی ہیں۔ خوراک پر لگائی جانے والی غیر ضروری پابندیاں دمہ کے مریضوں اور خاص طور پر دمہ کے مریض بچوں پر نفسیاتی دباؤ ڈالتی ہیں ان سے بچنا چاہئے۔

# اطلاعات و اعلانات

## درخواست دعا

محترمہ فہمیدہ بیگم صاحبہ زوجہ کرم مرزا منور بیک صاحبہ مرحوم محلہ دارالین غری ربوہ کردہ میں تکلیف کے باعث فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔  
○ کرم باسٹریٹس احمد صاحب دارالعلوم ربوہ بوجہ بلڈ پریشر شوگر اور گردوں میں خرابی کے باعث طویل ہیں۔  
○ کرم چوہدری غلام نبی صاحب دارالرحمت شرقی بعارضہ قلب بیمار ہیں۔ اور فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔  
ان سب کے لئے احباب سے درخواست دعا ہے۔

## سانحہ ارتحال

○ کرم مولوی غلام محمد صاحب معلم اصلاح و ارشاد مرکزیہ (دم سم سکرو) قضاء الٹی سے مورخہ 99-3-10 کو بمقام دم سم سکرو وقت پانچ بجے ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت فردوس میں جگہ عطا فرمائے اور لواحقین کو صبر کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین  
(ناظر اصلاح و ارشاد)

☆☆☆☆☆☆

## ناظمین اطفال توجہ فرمائیں

مطالعہ کتب  
ماہ اپریل 1999ء میں اطفال کے مطالعہ کے لئے کتاہ "کامیابی کی راہیں حصہ سوم" مقرر ہے۔ زیادہ سے زیادہ اطفال سے مطالعہ کروائیں۔

## مقابلہ مضمون نویسی ششماہی

ششماہی دوم کے لئے مضمون کا عنوان "حضرت مسیح موعود کا بچوں سے حسن سلوک" مقرر ہے۔ مضمون مرکز میں پہنچنے کی آخری تاریخ 31 جولائی 1999ء ہے۔ ناظمین اطفال زیادہ سے زیادہ اطفال سے مضامین لکھوا کر مرکز بھجوائیں۔

☆☆☆☆☆☆

## ولادت

○ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے کرم سلطان احمد محمود صاحب دارالبرکات ربوہ کو مورخہ 99-3-14 کو بیٹے سے نوازا ہے۔ حضرت صاحب نے ازراہ شفقت عزیز الرحمن محمود نام عطا فرمایا ہے۔ نومولود کرم باسٹریٹس رحمت علی ظفر صاحب سابق کارکن الفضل کاپو تاور کرم ملک غلام نبی صاحب آف پڑھانوالہ ضلع سیالکوٹ کا نواسہ ہے۔  
○ اللہ تعالیٰ نومولود کو نیک صالح۔ باعمر اور خادم دین بنائے۔

○ کرم چوہدری نعیم اختر صاحب آف جرمنی کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ 23-مارچ 1999ء پہلے فرزند سے نوازا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت "بین احمد نعیم" نام ارشاد فرمایا ہے۔ نومولود وقف نوکی مبارک تحریک میں شامل ہے۔

○ نومولود کرم چوہدری خلیل احمد صاحب (مرحوم) آف لہ کاپو تاور چوہدری مقصود احمد صاحب آف ملویانوالہ ضلع فیصل آباد کا نواسہ ہے نیز ڈاکٹر چوہدری مظفر احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ گوگسکو اور بشارت نوید صاحب مری سلسلہ بوریکیا قاسو کا سنجیبا ہے۔ احباب دعا کریں اللہ تعالیٰ نومولود کی عمر و روزی کرے اور دین و دنیا کا خادم بنائے۔

☆☆☆☆☆☆

## نگاح و تقریب رخصتانہ

○ کرم مرزا نعیم بیک صاحب ابن کرم مرزا محمد سعید بیک صاحب مرحوم (چوکی) علامہ اقبال ٹاؤن لاہور کا نکاح ہمراہ عزیزہ فرحت انعام صاحبہ دختر کرم خواجہ انعام اللہ صاحب لٹن روڈ لاہور کے ساتھ بھوشن حق مہراٹھ ہزار روپے مورخہ 27-جوری 1999ء کو کرم محمد اقبال عابد صاحب مری سلسلہ ماڈل ٹاؤن لاہور نے پڑھا۔ مورخہ 31-جوری 1999ء کو عزیزہ فرحت انعام صاحبہ کی رخصتانہ کی تقریب بمقام لاہور پبلک (شادی گھر) سے ہوئی اور مورخہ یکم فروری 1999ء کو عزیزم کرم مرزا نعیم بیک صاحب کا ولیمہ فوریزن لاہور میں ہوا۔ رخصتانہ اور ولیمہ کی تقریب میں کرم رانا مبارک احمد صاحب محاسب جماعت احمدیہ لاہور / صدر حلقہ علامہ اقبال ٹاؤن لاہور نے دعا کروائی۔ کرم مرزا نعیم بیک صاحب کے والد کرم محمد سعید بیک صاحب سلسلہ کے لئے قربانی کرنے والے تھے۔ احباب جماعت دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانبین اور سلسلہ کے لئے مبارک اور مٹھ شمرات حسہ بنائے۔

## نمایاں کامیابی

○ کرم شفیق الرحمن اطہر صاحب مری سلسلہ عالیہ احمدیہ بہاولپور شہر لکھتے ہیں۔  
○ عزیزم ندیم احمد ولد محمد معین اختر کارکن وکالت مال اول تحریک جدید نے 1996ء-1998ء سیشن میں اسلامیہ یونیورسٹی بہاولپور سے M.Sc فزکس میں اول پوزیشن حاصل کی ہے۔ عزیزم نے 1124/1400 (80.2%) نمبر حاصل کئے ہیں۔  
○ احباب کی خدمت میں مزید نمایاں کامیابیوں کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

☆☆☆☆☆☆

## نگاح

○ کرم ملک بشیر احمد صاحب احوان (انجیل) وقف جدید 23/15 دارالین شرقی ربوہ کے بیٹے عزیز نعمان احمد ملک کا نکاح عزیزہ عابدہ مبارک بنت کرم مبارک احمد صاحب پولیس لائسنس سرگودھا کے ساتھ بھوشن پچاس ہزار روپے حق مہر پر کرم محمد احمد صاحب نعیم صدیقی مری سلسلہ سرگودھا شہر نے مورخہ 99-3-23 کو کوارٹر نمبر 13 پولیس لائسنس سرگودھا میں پڑھا۔

○ عزیز نعمان احمد ملک کرم محمد عظیم صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ حال زیم انصار اللہ جماعت احمدیہ بوجھال کلاں ضلع چکوال کے پوتے ہیں۔ اور عزیزہ عابدہ مبارک کرم چوہدری محمد سلیمان صاحب صدر جماعت احمدیہ چک نمبر 86 شمالی ضلع سرگودھا کی پوتی ہیں۔  
○ احباب سے درخواست ہے۔ کہ وہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانبین کے لئے بہت مبارک فرمائے۔

☆☆☆☆☆☆

## اعلان دارالقضاء

(کرم عبدالحفیظ صاحب بابت ترکہ کرم عبدالحزین صاحب)  
○ کرم چوہدری عبدالحفیظ صاحب ولد کرم چوہدری عبدالحزین صاحب معرفت کرم صفی الرحمن خورشید صاحب (نصرت آرٹ پریس ربوہ) نے درخواست دی ہے کہ میرے والد .قضاء الٹی وقت پانچ بجے ہیں۔ قطعات نمبر 43/18-42 دارالرحمت وسطی ربوہ رقبہ ایک کنال (فی قطعہ 10 مرلہ) ان کے نام بطور مقاطعہ گیر منتقل شدہ ہیں۔ یہ دونوں قطعات میرے نام منتقل کر دیئے جائیں۔ میرے علاوہ میری ایک ہمیشہ محترمہ استعانتی صاحبہ بھی ان کی وارث ہیں۔ ان کو بھی یہ قطعات میرے نام منتقل کئے جانے پر کوئی اعتراض نہ ہے۔

بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر کسی وارث یا غیر وارث کو اس انتقال پر کوئی اعتراض ہو تو تیس یوم کے اندر اندر دارالقضاء ربوہ میں اطلاع دیں۔

(ناظم دارالقضاء۔ ربوہ)

☆☆☆☆☆☆

## امداد طلباء

○ خیر احباب کی خدمت میں ضروری گزارش  
○ شعبہ امداد طلباء اس وقت امتحانی آفات کا محتاج ہے۔ تعلیم کے بڑھتے ہوئے اخراجات کی وجہ سے اس شعبہ کے وظائف بہت بڑھ گئے ہیں۔ اس کے لئے احباب جماعت سے گزارش ہے کہ تعلیم جو کہ وقت کی ایک اہم ضرورت ہے کے لئے زیادہ سے زیادہ عطیات و صدقات شعبہ امداد طلباء کے لئے بھجوائیں تاکہ ضرورت مند طلباء کی حسب ضرورت امداد کی جاسکے۔  
○ امید ہے تمام خیر احباب اس فکر خیر میں زیادہ سے زیادہ حصہ لیں گے۔ یہ رقم بعد امداد طلباء خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع کروا سکتے ہیں۔ براہ راست مگر ان امداد طلباء معرفت قطعات تعلیم کو بھی یہ رقم بھجوانی جاسکتی ہے۔  
(مگر ان امداد طلباء)

## احمدیہ ٹیلی ویژن کے پروگرام (پاکستانی وقت کے مطابق)

### اتوار 4-اپریل 1999ء

- 12-35 a.m. اقتیسرا لکھیر سٹی نمبر 36
- 1-00 a.m. مجلس سوال جواب
- 2-25 a.m. حضور کے ساتھ چلڈرن کلاس۔
- 4-55 a.m. چلڈرن کارنر۔ قرآن کو نر۔
- 5-20 a.m. لقاء مع العرب
- 6-20 a.m. قاصد زبیری صاحب سے انٹرویو حصہ سوم۔
- 7-00 a.m. اردو کلاس۔
- 8-05 a.m. حکایات شیریں۔ کہانی نمبر 2
- 8-50 a.m. چلڈرن کلاس۔
- 10-55 a.m. چلڈرن کارنر۔ قرآن کو نر۔
- 11-20 a.m. مجلس عرفان۔
- 12-40 p.m. لقاء مع العرب۔
- 1-45 p.m. اردو کلاس۔
- 5-00 p.m. خطبہ جمعہ (دوبارہ)
- 7-10 p.m. انگریزی دان دوستوں سے حضور کی ملاقات۔
- 8-25 p.m. چلڈرن کارنر۔ واقفین نو پروگرام۔
- 10-20 p.m. اردو کلاس
- 11-45 p.m. لقاء مع العرب

☆☆☆☆☆☆

## یوم مصلح موعود

○ واقفین نو نارووال نے یوم مصلح موعود منایا اس میں تمام واقفین نو اور ن کی ماؤں نے شرکت کی تلاوت اور تم کے بعد 8 بچوں نے حضرت مصلح موعود سے حقائق تعلیم پڑھیں اور 8 تقریریں ہوئیں جو مگر ان نیچر اور واقفین نو کی ماؤں نے کیں۔

☆☆☆☆☆☆

